

Szerkesztőség:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és
hirdetési díjak küldendők.

SZARVAS

TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI LAP.

Megjelenik hetente
szer, vasárnap és csütör-
tökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr —

Félévre ... 2 frt 50 kr —

Negyedévre 1 frt 25 kr. —

Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schvarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Vogler (Jaulus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca 1. Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Mistrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

JANCSOVICS PÁL

Folyó hó 24-én délelőtt jött városunkba s futott szét csakhamar mindenfelé a gyászhir, hogy vármegyei közéletünk egyik oszlopos férfija Jancsovics Pál alispán elhunyt. A városházára felvonták a gyászlobogót s közigazgatási tisztviselőink közül többen elutaztak Gyulára, hogy a köztestületi becsülés és szeretetben álló alispán végtisztelőségével megjelenssenek.

Érdemekben megöszült alispánunk halála, nem volt váratlan, nem volt meglepő amennyiben régóta súlyos betegségben szenvedett s az utóbbi időben csaknem öléhalott volt már. mindaráltal az elterjedt hír élénk megdöbbenést keltett és az igaz részvét nyilatkozatai hangzottak mindenfelől.

Az idő rövidsége miatt lapunk mult számában csak egy rövidke hírben emlékezhetünk meg Jancsovics Pál elhunytáról s érdemeinek méltatását kénytelenek voltunk mostanra hagyni.

Hogy miye volt Jancsovics Pál megyénknek, azt az alább közölt életrajz fogja megmutatni.

JANCSOVICS PÁL született Alberti mezővárosban Pestvármegyében 1817-ik év szeptember derekán magyar nemesi családból, mint Jancsovics György és Farok Judit utolsó sarjadéka.

Elemi iskoláit atyja házában végezte ki ágostai hitv. ev. néptanító volt. Tizenegy éves korában édes atyja felhozta a mezőberényi gimnásiumba melyben az első négy latin osztályt végezte. Édes atyja halála után 1831-ben édes anyja felküldötte Selmeczbányára az ottani ev. lyceumba hol öt évet töltött. Itt már egészen önerejére volt utolva s kisebb tanulók tanításával maga kereste meg az életfentart-

tásra és tanulásra a szükségeseket. Innen Pozsonyba ment 1827-ben, hol a két évi theologiai tanfolyamot elvégezvén, mint candidatus theologiae tért Szarvasra István bátyjához, ki ott mint helyettes lelkész működött. Hogy theologiai tanulmányainak valamely külföldi egyetemen való folytatására és befejezésére a szükséges költségeket megszerezhesse elfogadta a szarvas ev. egyház meghívását az egyik elemi iskolai tanszékre és mint néptanító 2 évig működött. E korban hazánkban Wesselényi Szechenyi, Kossuth s más jeleseink buzdítására a szabadelvű eszmék hova-tovább terjedni kezdvén, hogy a politikai szakban is jártasságot szerzhessen a jogi pályára lépett s az eperjesi collegiumban a híres Csupka professzor alatt a jogi tanfolyamot is elvégezte s az 1844-iki országgyűlésre bold. báró Wenckheim Béla, akkori békésmegyei követ hívta maga mellé titkárnak. Az 1844-iki országgyűlés alatt a kir. tábla előtt az ügyvédi vizsgát letévén, az országgyűlés berekesztése után Budapesten Kubinyi, később Sarlai híres tablai ügyvédek mellett gyakornokoskodott, az-

TÁRCSA.

Bálványos vár.

Meséli: Benedek Elők.

Akár hiszitek akár nem: tündérek építettek Bálványos várát. De ez meg olyan régen volt, hogy akkor a kövek még meg sem voltak keménykedve. A tündérek sem olyan kicsikék voltak ám, mint most a fehérszék: ha sietős volt az utjuk egybe álláltak egész Háromszéket s ha jókedvűt kerekedett fölszedték kötényökbe a szántóvető embereket s úgy játszadoztak velük.

No, jó magasra építették a várat: Bálványos hegy tetős-tetejébe. Egy tündér a hogy tetején állott, tizenkettő lent a Bálványos patakban s úgy adogatták fel neki a követ. Reggel kezdték s este mikor felsütött a hold, felragyogtak a csillagok, kész volt a vár.

Hát éppen a mikor készen voltak,

vágtat föl a patakon egy vitéz utána a katonái.

Kérdik a tündérek:

— Hová szaladsz fiam? Talán bizony kerget valaki?

Mondja a vitéz nagy busan:

— Senki sem kerget, de még sincs maradásunk. Nem nézhetik vérünkben való véreink, hogy a nap hold s csillagok a mi isteneink. Erővel azt akarják, hogy mi is megkeresztelkedjünk.

— Hát te ki vagy fiam? — kérdé a tündérek királynéja.

Felel a vitéz.

— Apor az én nevem. Első voltam eddig az én népeim közt, most utolsó vagyok. Volt fényes palotám aranyam, ezüstöm, mostan semmim sincsen.

— Ne busulj, — mondá a tündérek királynéja. Látod-e ezt a várat a hegy tetején? Ezt ma építettük játékból. Ez jó lesz neked s az embereidnek. Itt imádkozhatjátok a napot, holdat s a fényes csillagokat. Valameddig megmaradtok a pogány hitben ember ezt a várat be nem veszi, le nem rombolja. Áll ez a vár míg a világ s még két nap.

Apor vitéz meg sem köszönhette a tündér királyné ajándékát, csak hallotta, hogy nagy sárrogással-burrogással elszállottak a tündérek s eltűntek a sűrű reugetegben.

Még az este fölment a várba Apor vitéz az en.bereivel. No, itt csak ugyan nem félhettek senki ember fiától. A vár tornyából látták Háromszéket, Csikszéket, Erdővidéket ide ugyan nem jö láttatlanul ellenség.

Hiszen jöhettek látva is, láttatlanul is; csak a Bálványos patakáig jöhettek, onnét szépen vissza is fordulhattak. Haneki indultak a hegynek, elhagyta az erejük csudálatos módon közelébe sem juthattak Bálványos várának: megvarázsolták a tündérek.

Telt, mult az idő, már Apor vitéz is meghalt régen, de a Bálványos vár állott erősen. Megvédték a tündérek ég haragjától gonosz emberek szándékától, mert Apornak a fiai is tartották a pogány hitet.

Három fia maradt Apornak: egyik szebb, delibb, vitézebb a másnál. Ez a három fiu egész nap az erdőben vadászott s

után 1846. őszén b. Weinekheim Békés vármegye főispánja hívta meg titkáraként, ahol a vármegyei közigazgatás ténylegesen volt alkalma tapasztalatokat gyűjteni.

Itteni tartózkodása alatt Czindery főispán dús, de rendezetlen könyvtárát végig tanulmányozta és szabályszerűen rendezte, tíres óráiban pedig a szépirodalomban buvárkodott s az akkori lapokban álnev alatt nem egy cikke jelent meg. Az 1847-iki országgyűlés megnyitásával a pozsonyi állásáról tiszteletesen mondott és Pozsonyba távozván ott gróf Dessewffy Emil híres publicistájának lapján ügyvédségi tudósítójául szerződött, mely minőségében az utolsó pozsonyi országgyűlésen végig foglalkozott.

Ezen híres pozsonyi országgyűlés után Budapestre s onnan Szarvasra jött le, ahol az akkor rendezett tanácsú város jogtanácsosává választott meg, de midőn a pesti első népképviseleti országgyűlés egybehívta mint szarvasi képviselőjelölt Boczkó Károlyal szemben kisebbségben maradt, hogy az akkor már dühöngött rácz-lázadás elleni küzdelemben részt vegyen, jogtanácsosi állásáról lemondva, Budapestre szorult, itt azonban Szemere Bertalan, első független felolós belügyminister által a képviselőház országgyűlési naplójának szerkesztésével bízott meg, mely minőségben az egész szabadságharc alatt folytonosan működött egész a világosi katasztrópháig, ahonnan Szarvasra menekült. Megjegyzendő, hogy az 1848-iki pozsonyi országgyűlés után br. Weinekheim Béla főispán által az első vármegyei közgyűlésen Gyűlési tiszteletbeli táblabíróvá nevezetett ki mint ilyen, Kollár János ugyanakkor ki nevezett tiszti táblabíróval Tomcsányi József alispán elnöke alatt tartott törvényesékeken bíraskodott.

A forradalom alatt Debreczenben a

a mig apjuk élt, nem is láttak falut. Egyszer a legkisebbik vadászás közben félre-csatangolt s a mig az idősebbek vadat üztek, ő betévedt Torjába.

Itt lakott az apja mig a népek keresztény hitre nem tértek. Megtetszett a fiúnak a szép falu s ment utcáról-utcára. Hát amint megy, meglát egy háznak az ablakában egy szépséges szép leányt. De olyan szép volt hogy a napra lehetett nézni, de rá nem. Nagyon nyillalik a flu szive s gondolja magában: egy életem, egy halálom bemegek hozzája. Bemegek a házba köszönti a leányt.

— Ki vagy te, mi vagy te? — kérdezi a leány.

— Ne ijedj meg tőlem, — mondá a fiu — Apor fia vagyok.

— No akkor fuss ismét, ha életed kedves. Az én anyám Mike Andrásné s nem tűr pogányt a hazában. Ahol, jön is már az édes anyám.

Hát te mit keresel itt te pogányfattyu? — kiáltott Mikéné. Megismerlek az arczodról; Apor-sarjadék vagy.

(Vége köv.)

nevét Badacsonyra változtatta, de mert az osztrák kormány a nemzeti kormány alatt engedélyezett névváltoztatásokat semmire nem tartotta, nemsokára ismét ősi nevét vette fel.

A szabadságharc lezajlása után 1851. elején nőül vette báró Wasmer Idát s Szarvason telepedett le, hol azonban a forradalomban való részvétele miatt ügyvédi diplomájától megfosztott melyet sok utánjárás után jóakarói közbenjárására egy év múlva vissza is kaptam. Az osztrák jogból is letette, N.-Váradon az ügyvédi vizsgát, egészen 1867. évig hivatalos ügyvédkedett, amidőn, április 13-án tartott első alkotmányos tisztújításon Békés vármegye másodalispánjává választott meg, mely minőségben — mintán 1871., 1877., 1883. és 1889 ben is a vármegye bizalmából alispáni székében egyhangulag megerősített, — 27 éven át működött.

Életének ötvenedik évét tehát betöltötte, amidőn a vármegye előbb másod-, majd amidőn a törvénykezés a közigazgatástól elkülönítetett első alispánjának választotta.

És az élte delén tullevő alispán kormányzása alatt Békés vármegye közigazgatása olyan nivóra emelkedett, hogy jószág tekintetében alig volt párja az egész országban.

Megbízhatósága s becsületessége tekintetében nemesek kifogástalan de pártatlan volt és maradt az egész országban. Ebben van érdeme a központi s járási tisztikarnak, de az érdem országos részben a kormányzó alispán Jancsovics Pálé.

Tekintelyes vagyona volt, amidőn a közbizalom, — mert az kereste föl és ő nem térhetett ki előle, — mint szép keresetű ügyvéd alispáni székbe ültette, s az ugy saját személyére mint háztartására nézve mindig igénytelen szerény és takarékos egyén 27 évi hivataloskodás után vagyontalanul, mondhatni szegényen halt el.

Az utóbbi 25 esztendő történelmében és annak sajnós tanúságai mellett ez az egyetlen körülmény feleslegessé tesz minden egyéb cikornyos frazist és dicsőítő jelzőt, mert egymagában véve ékes és teljes bizonyossága kiváló egyéniségének aki életében rászolgált a közbecsülésre halálával pedig a bánat fájó könyveire.

És közbecsülésben — ezt jól esik megírunk — volt is osztályrésze. Nem csak az tény, hogy két évtizeden át minden ciklus után ellenjelölt nélkül lelkesedéssel, egyhangulag újra s újra megválasztották. Hanem tény az is, hogy Békés vármegye utóbbi huszonöt éves történelmében senkinek sem volt ebben a vármegyében olyan szilárd pozíciója mint Jancsovics Pálnak; az ő akarata feltétlenül dominált, mert a vármegyei közélet minden ágában minden nyilvánulásában közreműködése minden üdvös eszmét diadalra vezetett a nélkül hogy ellene pedig egyetlen egy sem volt soha megvalósítható.

Ez a pozíció azonban olyan kincse volt, melyet ő soha sem váltott fel aprópénzzé, hogy önző célokra értékesítse olyan kincse volt melyet mindig a közügy, nevezetesen Békés vármegye közérdekében értékesített sőt még akkor is amidőn tévedett tisztán a vármegyének teendő szolgálatait intenciója vezérelte.

Az ő huszonhétéves alispánsága fénybetűkkel van leírva, a későbbi utókor előtt is Békés vármegye krónikájának megörökítve.

Hódoló tisztelettel járulunk a nagy veszteségünket magába foglaló rir elé, szívből fakadó hálát és áldást rebegünk hamvai felé és fájó kegyelettel őrizzük meg halhatatlan szép emlékét.

B.

Lapszemle.

A „Szarvasi Lapok“ a helybeli főgymnásiumnak azon folyamodványával foglalkozik, melyben egy alkalmas tornacsarnok építhetése céljából a város tulajdonát képező, s jelenleg Pál Dani nyugalmazott jegyző által lakott telek átengedését kéri. Reméljük — ugymond — hogy a helybeli főgymnásium érdekében hozandó nemes áldozatkészségével ez uttal is maradandó emléket emel városunk magának, melyet az utókor hálás elismerése dicsőítve fog megőrizni s fölemlegetni.

A „Szarvas és Vidéke“ a »Társadalmi bajok« című vezércikk-ciklusát folytatja.

A „Békés megyei Közlöny“ gyászkeretben Jancsovics Pál elhunyt alispánunk érdemeit méltatja s életrajzát hozza.

A „Békés“ vezércikke gyászkeretben szintén az elhunyt alispán életrajzát hozza.

Az „Oroszázi Újság“ a kereskedelmi minister által tervezett alföldi műntről értekezik. Szerinte a minister igen helyesen és partikusan járt el, mikor a Baját, Szabadkát, Szegedet, Hódmezővásárhelyt, Oroszáti és Csabát érintő közut eszénjét is magáévá tette. Bajánál a két vonat találkozáskor az egész Alföld egy oly kitűnő országuttal fog birni, mint a melyet a magyar haza ez a kiváló része igazán megérdemel.

Az „Oroszázi Közlöny“ azzal a szép alapítvánnyal foglalkozik, melyet Dr. László Elek tett egy Oroszázi felállítandó »gyermek menhely« létesítése érdekében. Nevezett városi főorvos a mig mint községi hivatalnok működik 1000 frt fizetésétől évenként 200 forintról lemond s az így összegyűlt összeg kamatait fordíttatának egy, majdán a község által felállítandó »gyermek menhely« létesítésére, esetleg fentartására. A gyermek menhely célja lenne, hogy elhelyezést találjon ott, a teljesen vagyontalan arra migmegélhetése biztosítva nincs, hogy csekély napidijért, esetleg ingyen, teljes napi ellátást s gondozást nyerjen az oly szegény napszámos gyermeke ki napszámmal keresve kenyerét, gyermekét e miatt nappal nem gondozhatja; hogy ideiglenes ellátást nyerjen meghatározott díjért, az oly gyermek, kiknek szülői rövid időre távozni kénytelenek, s gyermeküket biztos helyen elhelyezni óhajtják.

H I R E K.

— A városi képviselő testület holnap délután 3 órakor tíz községi képviselő kérelmére rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés egyedüli

tárgya lesz a Budapesten márczius hó 4-én tartandó liberalis nagygyűléshez intézendő üdvözet s általában az egyházpolitikai kérdésben nyilatkozattétel.

— **Tallán Béla** megyénk főispánja Csongrádmegyében viselt főispáni állásáról lemondott.

— A szarvasi vámshid helyébe építendő vasszerkezetű közúti hid munkálataira vonatkozó versenytárgyalás febr. 24-én tartatott meg. Az alépitményre vonatkozólag beadatott 4 ajánlat, köztük Popjak György szarvasi vállalkozóé. Az árlejtező bizottság Papai Mihály budapesti vállalkozónak, mint legolcsóbb ajánlattevőnek adta ki a munkálatot. A felépitményi munkálatra, illetve a vasszerkezet szállítására 2 ajánlat adatott be, melyek közül a Schlick-féle gyár ajánlata fogadtatott el.

— Uj pénzügyigazgató. Csák György miskolczi pénzügyigazgatót a pénzügyminister hasonminőségben a gyulai pénzügyigazgatósághoz helyezte át.

— Elhaltak városunkban: Febr. 22-én Kriska János 74 éves, Babinszki György 42 éves, Febr. 24-én Kis András 2 éves, Kozsuch Pál 49 éves, Medvegny Pálné, Kondacs Anna 31 éves, Február 25-én Bankó Erzsébet 1 éves, Arnóczki Mihály 73 éves, Pimiller Mari 3 éves, Hruska György 43 éves. Febr. 26-án Kozsuch György 60. éves

— A kereskedelemügyi miniszter a házi iparnak Békésmegyében leendő meghonosítása érdekében az 1894 és 1895 évek nyári szünetében két-két havi időtartamra a tanítók kiképeztetése céljából tanfolyamot szándékozik berendezni. A tanfolyamban az ugynevezett közgyűjtő (sójd) tanítással ismertetnék meg a tanítókat és tanítónőket kik aztán később saját elemi népiskoláikban oktathatnák erre növendékeiket.

— A szarvasi járási utbizottság 1894 évi költségvetése szerint a szarvas-mezőberényi utra 300 frt a turi utra 600 frt, a vásárhelyi utra 50 frt és általában 15 frt irányoztatott elő.

— Végelbocsájtók. Az 1881-évben a közös hadsereghez és a honvédséghez besorozott tartalékosok honvédkönyveikkel Salacz József jegyző irodájában jelentkezhetnek, hol végelbocsájtóikat kézhez kapják.

— **Jegyző választás.** B.-Szentandrásan Krebsz Ferencz elhunyt folytán megüresedett első jegyzői állásra vonatkozólag tegnap délelőtt ejtetett meg a választás. A tisztújító szék ez állásra (miután Fabriczy Soma első jegyző-helyettes időközben pályázati kérvényét visszavonta) egyhangulag Blaszkovics Hugó szerb-uttelei községi jegyzőt választotta meg.

— A Kossuth utcán elveszett egy rézlánczon fűző kassza kulcs. Meztaláló a városi előjárásnál jelentkezhet, hol illő jutalom arányos részesülni.

— Rendőri hírek. A közelmúlt országos vásár alkalmával a következő egyének kísértettek be a rendőrségre s tételték ártalmatlanná a nagy közönségre nézve Fauris Sándorné sz., V. Szabó Mária mezőturi, Sztojka János és ennek neje Sz. Lakatos Rózsa hmvásárhelyi, Buglovics Matyásné sz. Lakatos Anna és Kompár Bo-

ris zentai, továbbá Balogh Ágnes sztand-rási illetőségű cigánynők kik is miután őket elkövetett büntetlek nem terhelték s mint hogy rendes személyes igazolási jeggyel ellátva voltak f. hó 26-án szabadon bocsájtattak s városunkból kimenni utasítottak.

Irodalom és művészet.

Mesék az iskolában. A Magyar Mese- és Mondavilág, e nagyszerű vállalat megindulása alkalmából nagy érdekű cikket írt Gyertyánffy István e kiváló pedagógus, közokt. ministerium által kiadott Néptanítók Lapjában. Örömmel konstatálja hogy a népmesék már kezdik kiszorítani az iskolai olvasókönyvekből a vizenyős többnyire németből fordított «erkölcsi» elbeszéléseket de az iskola ezt főleg külső segítségnek köszönheti, nevezetesen a magyar gyermek-irodalom egynehány telesének. Gyertyánffy szerint, meg kell nyitni az iskolák ajtáit Benedek Elek meséi és mondái előtt, azoknak az iskolai könyvtárakban van helyük első sorban. »Benedek Elek — írja a híres pedagógus — a magyar népies mese-mondásnak ugy a teremtető alkotás, mint az előadás formája szempontjából leghivatottabb művelőjéül művészeül tekinthető. Szerencsére van elég pedagógiai érteke is hozzá hogy a népköltészet legkifogástalanabb leggyönyörűbb formáiban is olyat tudjon nyújtani a milyenne a nevelésnek a végből, hogy valódi hamisítatlan nemzeti szellemmel táplálhassa a magyar ifjúságot épen szüksége van. Óhajtuk hogy egyfelől becsülje meg maga Benedek ezt a megbecsülhetetlen szép tehetséget azzal hogy maradjon hű irodalmi munkásságának ez ágához, de becsülje meg másfelől a közönség és főleg a hazai tanítószék is Benedeknek ezt a tisztán iskolai szempontból is annyira értékes paedagogiai irodalmi munkásságát és karolja fel érdeme szerint, mint a nemzeti szellemben való nevelésnek s oktatásnak egyik igen becses eszközeit. Értem ez alatt főleg a Magyar Mese- és Mondavilág ez vállalatát.» — A kitünő pedagógus e ielkes szavaival kapcsolatban megemlítjük, hogy a Magyar Mese- és Mondavilág-ból most jelent meg a 3. füzet szebbnél szebb mesékkel (Bolond Istók, Mirkó királyfi. A béka, Feketeország) s gyönyörű illusztrációkkal Széchy Gyulától. Egy füzet ára 25 kr. Tíz füzet előfizetési ára 2 frt 50 kr. s annak ki tíz füzet árát előre beküldi, az egyes füzeteket bérmentve küldi meg — kétheti időközben — a kiadó Athenaeum. Az egész vállalat egyelőre 50 füzetre van tervezve. Különösen ajánljuk a valóban nagybecsű műveltségű szülők mint a tanítók figyelmébe.

Közgazdaság.

A gyümölcsbor(cider) készítésről (Folytatás és vége.)

A francia pezsgőnek legnagyobb részén szintén gyümölcsborból készül s valóban megfoghatatlan hogy oly soká tudtak a közönség jóhiszeműségével visszaélni, 5—6 frtjával árulva palackját oly folyadéknak

melynek előállítására alig kerül 50—60 krba s melyet egy kis ügyelettel mi magunk is elő tudunk állítani.

A pezsgő következőleg készül.

100 liter jó almamustra veszük 3 1/3 kgr. finom cukrot s abban feloljuk. A helyiség hőmérsékének nem szabad 6—8° C.-nál magasabbnak lenni.

Az erjedés befejeztével adunk hozzá 6 liter cognacot vagy reczificált szeszt s 6 gram narancsvirágot.

Egy hónap mulva vizahólyaggal megderítjük (egy hectoliterre 4 gram) s midőn a bor megtisztult körülbelül 2 hét mulva palackokba fejtjük, minden palackba dió nagyságu cukrot helyezve ledugaszaljuk, dróttal lekötözzük s hideg pinczébe lefektetve tartogatjuk fogyasztásig

Ezekből látható, hogy leginkább a hőmérsék szabályozása okoz némi nehézséget s erre kell főképp figyelmünket fordítani.

Trencsénben a birtokosok pezsgőgyártás céljából szövetkezetet akarnak létesíteni, Ez legjobban kifizeti magát, mert ha csak 1 frtjával is fogják tudni a 7 decis palackot értékesíteni a tisztességes nyereség el nem maradhat.

Fődolog természetesen, hogy minden évben tudjanak bizonyos mennyiséget előállítani mert a fogyasztó közönséget magukhoz kell szoktatni. Ez azonban Trencsénben nem kivihetetlen, mert ott termédek gyümölcs termeltetik, s alig van év hogy ne lehetne legalább 1—2 száz métermázsa almát vásárlás útján is beszerezni.

A nagybányai gazdasági egyesület is be fogja a gépeket szerezni, hogy azok az egész év folyamán, tehát a gyári gyümölcs feldolgozásához is a közönség rendelkezésére álljanak.

Bornemissza Zoltán.

Vasuti menetrend.

I. Szarvas-Mezőtúr

Induló-vonatok.

7415. 7411. 7413.

reggel d. e. d. u.

3.45. 9.33. 1.55.

Érkező-vonatok.

7416. 7412. 7414.

reggel délbe este

8.33. 1.21. 5.44.

II. Szarvas-Mezőhegyez.

Induló vonatok.

8112. 8114.

reggel d. u.

4.10. 1.43.

Érkező vonatok.

8111. 8113.

d. u. reggel

1.42. 8.59.

Felelős szerkesztő: **Mihály József.**

Társszerkesztő: **Epstein Miklós.**

Kiadó: **Sáspöky János.**

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra
A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod
orvosa.

Dr. PETHŐ LIPÓT
fogorvos

Szolnok, Szapáry- utca 1505. Tere-
bély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz
(Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Műfogak készítése.

*) E rovatban közlőteknek sem alakja sem
artalmáért nem vállal felelőséget A szerk.

Pályázati hirdetés.

Békés vármegye sarvasi járásához tartozó Kondoros nagy község-
ben a községi orvosi állás elhalálozás folytán üresedésbe jöven, annak
betöltése céljából ezennel pályázatot nyitok, s fölhivom mindazokat, kik
ezen állást elnyerni ohajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 9 §-a s illetve
az 1876 évi. XIV. t. cz. 143 §-ában körülírt képesítésüket s eddigi műkö-
désüket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványaikat nálam f. évi
Április 27-ig nyujtsák be.

Ezen állás javadalmazása évi 600 frt készpénz fizetésből s a sza-
bályrendeletileg megállapított s illetve megállapítandó látogatási díjakból áll.

A választásra f. évi Április hó 28-ik napjának d. u. 4 óráját tűzöm
ki határidőül.

Szarvason, 1894. évi Február hó 22-én.

Kresmárik

főszolgabir

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét felhívni, hogy
helyben Kosuthér özv. Berger G. uláné urnó, házában levő
férfi és női divat, szövet, bélésszerű kalap, czi, ó, p pl n s rövi
ban gazdagon felszerelt áru raktáramat.

1894. Márczius 1-től kezdődőleg

a gyári beszerzési áron alul is

Határozott áron készpénz fizetés mellett

Végkiárusítom

E "e vez" a kalmat a közeledő ünnepekre tekintettel is,
azoknak kik a szép és jóminőségű árukat oly tetemesen olcsóbban szerezhetik
be a rendezt árknal annál inkább is figyelmükre ajánlani bátor vagyok,
mivel ezen végkiárusítás csak rövid ideig tarthat.

Ugyanitt, üzleti berendezések, egész új vertheim szekrény és házi bu-
torok is igen olcsón eladatnak.

tisztelettel

BESENCZKY KÁLMÁN.

Csak rövid ideig tarthat.